
 

 

»Med našim zadnjim vzponom so se oblaki kot dolge sive cunje že podili po 
nebu in na drugi strani vzpetine kot ptice ujede metali svojo senco v dolino. V 
krošnje dreves se je zajedal veter in na nas stresal zrel želod.«  
 

PEŠ PO DOMAČIH KRAJIH 
Knjižna zapuščina Alme M. Karlin (1889-1950) svetovne popotnice, 
pisateljice, pesnice, ljubiteljske slikarke in zbirateljice rojene v Celju, 
zadnja desetletja pridobiva vse več občudovalcev. Karlinova je znana 
kot svetovna popotnica, o njenem popotništvu po domači deželi pa ni 
bilo znanega nič, dokler niso bili pred kratkim v zasebni zapuščini 
odkriti njeni popotni dnevniki, ki jih je pisala v letih 1934, 1935 in 1936. 
Za to izdajo, ki bo navdušila širok krog bralcev, jih je iz nemščine v 
slovenščino prelila Jerneja Jezernik. Prevajalka je knjigi, ki združuje 
vse tri dnevnike, dodala tehten predgovor, skrbno sestavljene opombe 
in dodatke, v katerih predstavi pomembnejše osebe v popotnih 
dnevnikih, geografsko kazalo krajev, bogat fotografski arhiv, na roko 
narisan zemljevid poti, ki ga je uporabljala Karlinova, in sodoben 
zemljevid krajev, ki jih je Karlinova obiskala. Dnevniki ne opisujejo 
eksotičnih delov sveta, kot smo bili pri Karlinovi vajeni, saj govorijo o 
krajših izletih v okolico Celja, pa tudi v Logarsko dolino na Gorenjsko 
... Karlinova je na izlete vodila svoje goste, ki so k njej prihajali z vsega 
sveta, še pogosteje pa je pešačila v družbi prijateljev in svojega psa. Na 
pohodih, ki so trajali ves dan, je marsikdo, ki se je širokoustil, da je 
dober hodec, omagal – drobni Karlinovi pa so bili v veselje, čeprav jo je 
včasih ožulilo do živega. Karlinova preseneti s širokim botaničnim 
znanjem, pronicljivimi opisi krajev in ljudi ter ljubečimi vložki o svojem 
pomeranskem psu Blackyju. Bralec jo odkriva kot čustveno toplo, 
živahno, bistroumno in duhovito osebo, neustrašno pohodnico, ki se ne 
zmeni za strmine, slabo vreme in temo, pa tudi estetinjo, ki lepote 
narave opazuje z očesom ljubiteljske slikarke. Opisi doživetij in poti čez 
domače grape in pobočja, postanki v domačih gostilnah in opazovanje 
domače narave sicer ne budijo eksotičnih sanj, so pa izjemno zanimivi 
tudi s stališča premen časa. Ta knjiga je zaklad in imenitna zamisel za 
darilo vsakemu knjižnemu sladokuscu. Zelo toplo priporočam! 
Predstavitev: Maja Črepinšek. 
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